10. SINIF MiTOZ BOLUNME, MAYOZ BOLUNME ve ESEYLI UREME YAZILI SORULARI

1. 2n kromozomlu bir esey ana
hicresinin kromozom dagihmi yandaki
sekilde verilmistir.
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Buna gore mayoz béliinme sonucunda olusan yavru hiicrelerin
kromozom dagilimini asagiya ciziniz.

2. Asagidaki olaylardan hangileri mayoz I, hangileri mayoz Il ve
hangileri hem mayoz | hem de mayoz Il de goriiliir.
Uygun olanlarin karsisindaki kutuya X isareti koyunuz.

Mayoz | Mayoz
| 1l

Mayoz | ve

Olaylar Mayoz Ii

Krossing-over olayi goralir.

ig iplikleri olusur.

Kardes kromatitler ayrilir.

Sentromer boliinmesi goraldr.

Homolog kromozomlar ayrilr.
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3. Mitoz ve mayozun ortak 6zelliklerinden 5 tanesini yaziniz.

4. 2n=8 kromozomlu bir hiicre iki defa mitoz, bir defa mayoz,
boliinme gegiriyor. Olusan hiicrelerden biri délleniyor.
Yukarida ifade edilen evrelerden gegen bir hiicrenin kromozom

sayisinda goriilen degismeleri agagidaki grafik lizerinde gosteriniz.
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Mitoz Mitoz Mavoz Déllenme

5. Asagida mayoz béliinmenin bazi evreleri sematize edilmistir.
Buna gore birakilan bosluklari kullanarak sorulari cavaplayiniz.

6. Asagida verilen hiicre sekli hem mayoz hem de mitoz béliinmenin
bir evresini gésteriyor olabilir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplandirininz.

-Yandaki hicrenin bir mayoz bolinme
gecirdigini duslinlirsek hangi evresini

gosteriyor olabilir?

-Bu hiicreniin mitoz bélinme gegirdigini
disinirsek hangi evresini gosteriyor olabilir?

-Ana hicrenin kromozom sayisi kagtir?
................................. B

7. Asagidaki olaylardan hangileri eseyli, hangileri eseysiz ve
hangileri hem hem eseyli hem de eseysiz liremede gorilir.
Uygun olanlarin karsisindaki kutuya X isareti koyunuz.

Eseyli ve

Olaylar .
eseysiz

Eseyli | Eseysiz

Temeli mitoza dayanir.

Kalitsal gesitlilik olugturmaz.

Hicre béliinmesi gorilir

Hem bitki hem de
hayvanlarda goralar.

Temeli mayoz ve dollenmedir.

Turlerin sahip oldugu genetik
bilgiyi yeni dollere tasir.

8. Bal arisi populasyonunu olusturan bireyler asagidaki gorselde
verilmistir. Buna gore;

Bu arilarin verilen 6zellikleri tagiyan arilarin kargisindaki kutuya
“X” isareti koyarak tabloyu tamamlayiniz.

Erkek ari

Karsilagtirilan 6zellikler ari Kralige ari

Gamet Uretimi yaman

Haploit (n) kromozom sayili olan

Diploit (2n) kromozom sayili olan

Mitoz boliinme ile gamet Ureten

Déllenmememis yumurtadan olusan

Larva déneminde iken polen ile
beslenen

Larva déneminde iken ari sutd ile
beslenen

Kisir bireylerden olusan

9. Mayoz béliinmede kalitsal gesitlilige neden olan olaylari yaziniz.

11.Mayoz bélinme gegiren 2n=16 kromozomlu bir ana Greme
hiicresinin kromozom sayisindaki degisimi asagida bos olarak verilen
sekli kullanarak giziniz. www.biyolojiportali.com
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